

汝州职院：在行走中汲取红色力量

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）7月18日，汝州职业技术学院研学队伍先后到红四方面军将士纪念馆、郑维山将军故居、许世友将军故居、田铺大湾村创客小镇、鄂豫皖苏区首府旧址纪念馆等红色教育基地，在行走的思政课堂中汲取红色力量。

当日上午首站，研学师生参观了红四方面军将士纪念馆。展馆利用文字、图片、影像、实物展示等形式，全面系统地展现了红四方面军的征战历程。通过讲解员的讲解，大家领略了红四方面军将士所表现出红军必胜、革命必胜的坚定信念以及不屈不挠、不胜不休的斗争精神。

“十三岁革命出生入死历经百战功勋赫赫垂青史，十五岁入党赤胆不改一身正气忠心耿耿昭后人。”在郑维山将军故居，他的侄子讲解了郑维山将军不畏牺牲、冲锋陷阵、清正廉洁、大公无私的精神品质。郑维山将军从一名红军战士成长为一名高级指挥员，经历了血与火、生与死的考验，凡大战、险战、恶战，他和

他的部队总能出色完成使命。大家在聆听中缅怀将军的丰功伟绩，感悟共产党员的初心使命。

“青山有幸埋忠骨，碧水悠悠伴孝魂”，在许世友将军故居，大家感受了将军太行立马、山东鏖战、保家卫国、魂归故里里的壮丽人生。作为一名将军，他不顾个人安危参加敢死队，作为孝子他魂归故里葬于母亲坟前。大家在许世友将军的墓前神情肃穆，怀着崇敬的心情向许世友将军三鞠躬，以表达对革命先辈的哀思。

随后，研学师生来到田铺大湾村创客小镇进行走访调研，感悟文旅融合发展理念下传统村落所呈现出的古韵新味。

在鄂豫皖苏区首府旧址纪念馆，大家参观了红四方面军总部旧址和中共中央鄂豫皖分局旧址。同时深入学习《风云大别山》四个篇章：奋起斗争，鄂豫皖苏区初步形成；空前发展，新集成为鄂豫皖苏区首府；重组红军，坚持大别山的斗争；红旗不倒，迎接全国革命的胜利，

重温革命先烈们奋起革命、不屈不挠、勇夺胜利的大别山精神。

又讯（融媒体中心记者 郭营战）7月19日，汝州职业技术学院参加红色研学之旅的师生们先后来到信阳市新县鄂豫皖苏区首府烈士陵园、展馆、博物馆等，在实际场景中体悟革命精神，上好行走的思政课堂。

当日上午首站，研学师生们来到了位于新县城南白毛尖的鄂豫皖苏区首府烈士陵园。在烈士纪念碑前，全体人员举行了庄严的献花仪式，并向革命烈士三鞠躬，缅怀革命先烈，坚定理想信念，不忘革命初心。紧接着，研学队伍参观了展览馆。展览馆展出了鄂豫皖苏区牺牲烈士概况和部分著名烈士事迹，展示了鄂豫皖苏区在中国革命斗争中付出的巨大牺牲和建立的丰功伟绩。

接着，研学队伍来到了鄂豫皖苏区首府革命博物馆。该博物馆分为四个部分来展示鄂豫皖苏区波澜壮阔的28年革命史。从风起潮涌到星火燎原再到辉煌

苏区、浴血坚守使革命红旗始终飘扬在大别山上。参观过程中，每一位成员全神贯注，认真聆听解说员讲述革命先辈创建革命根据地、实现中原突围等革命历史故事，观看大量的革命史料和文献资料。

随后，研学师生来到鄂豫皖苏区将帅馆。该展馆通过对2位元帅、10位大将、21位上将和43位中将的史料、遗迹和遗物的展示，将英雄们波澜壮阔的一生呈现在人们面前，使大家能够近距离地感知先烈们的丰功伟绩和英勇无畏的革命精神，从而产生强烈的情感共鸣，使大别山精神在人们心中活起来。

“希望大家通过此次研学活动能够不忘来时路，放眼新征程，自觉传承红色基因，弘扬革命精神，接过先辈的理想火炬，在勇于探索中锤炼自我，将知识付诸实践，为祖国砥砺前行，为党的事业添砖加瓦，在书写盛世中华繁花似锦的新篇章中展现独特的自我。”该校学生处处长宋满朝说。

研学游应以探究学习为本

◇钟颖

探寻历史脉络、走进自然课堂、体验文化魅力……当下，研学游正迎来火热的“暑期档”。但也有一些家长反映，一些打着教育幌子的研学游，最后止于“到此一游”。

读万卷书，行万里路。主打寓教于乐的研学游，强调学生的亲身参与和观察，通过集体生活的历练，拓展认知思维，培养实践能力，因而被视为素质教育的“第二课堂”，近年来颇受追捧。数据显示，2023年全国中小学生研学实践教育基地超过1600个，预计2026年我国研学游学整体市场规模将达2422亿元。

市场繁荣的另一面，是行业的浮躁：有的走马观花，“花几千元报名，不如自己带孩子玩一圈”；有的价格虚高，“月入1万元不够孩子研学游7天”；有的货不对板，“名师讲座”沦为“与名校大门合影”。这有违研学游的初衷。

研学游，首先是研学，其次才是游。研学游的设计要遵循教育规律。作为一种探究式学习，它应该包括创设情境、提出问题、收集材料、互动答疑等基本环节。前期要科学开发课程、规划路线，后期再根据反馈不断优化，而不能一哄而上、一锅乱炖，搞“一锤子买卖”。正如业内人士所言，研学导师不是导游的“翻版”，“需要逻辑来联系不同环节，引导学生思考问题”。

让研学游走深走实，有赖多方发力。一是凝聚共识，研学游涉及文旅、教育等多个部门，还须明确监管边界；二是健全制度，不断完善行业标准、评价标准，加强资质审核和信誉管理；三是补齐短板，改变“旅游专业的不懂教育，教育专业的不懂旅游”的局面，从而推动研学游更专业、更正规。

“一个博物院就是一所大学校。”从目的地来看，博物馆、红色景点是研学游的重要组成部分，有着天然的资源优势。7月1日，国家文物局发文指出，要引导观众通过正规渠道预约门票、参与研学活动，重点场馆、热门场馆可根据实际情况，适当延长开放时间。相关单位不妨主动作为，强化馆校合作，增加优质供给。比如，广东省文化和旅游厅开展“请到广东过暑假——2024粤博假期·夏日研学”系列活动，全省博物馆策划推出200余项教育和研学活动。将研学纳入公共服务，助力文旅融合发展，可谓正当其时。

研学游一味“卷价格”“拼话术”，只会把自己的路走窄。只有踏踏实实做好设计，让参与者既达到“研学”的效果，也获得“游”的体验，才能不负公众期待，实现长远发展。

来源：人民日报



暑假来临，“神兽”出笼。许多孩子的暑假清单中，运动成为重头戏，报名参加舞蹈班、篮球班、轮滑班等运动类兴趣班，成为孩子们快乐度过假期的方式之一。图为近日市区一家舞蹈培训机构内，孩子们正在学习舞蹈。

李浩然 摄

市实验中学：教师赴南阳参加全省新高考提升培训活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琰琼）7月14日至17日，河南省基础教育教学研究院主办的河南省新高考背景下的高中教师命题能力提升培训活动“命题有道 教考须对标”，在文化名城南阳市举行。汝州市实验中学语文教师雷晓阳等一行8人奔赴南阳市参加培训。

7月14日是通识培训，在南阳市体育中心主场馆举行，来自河南各地市的高中老师共3000余人参与此次盛会。武汉市教育科学研究院中学教研室主任华林飞担任本次通识培训的学术主持，来自北京和湖北的两位命题领域资深专家，分别就教育评价改革下的高考命题理念与技术作了专题报告。7月15日至17日为分学科培训，市实验中学8名教师分赴不同的会场参加本学科

命题能力的学习。学科讲座、小组活动、现场互动、现场研讨、作业批改、优秀命题展评，各个环节相辅相成，既有专家的理论指导也有学员的命题实操，既有专家的作业讲评，也有台上的现场互动。整个学习过程紧张有序，灵活充实。

“命题亦有道，教考须对标”，此次培训与同行们的交流和探讨，让参加培训的教师汲取了丰富的经验，拓宽了命题思路，深刻认识到高考命题的探索和学习是高中一线教师所面临的一项重要任务。他们表示，要把所学所悟运用到实际教学中在教育教学的道路上不断迈进，努力为学生们命制出更优质、更具价值的试题，助力他们在新高考中取得优异的成绩。

市中医院：医泽润民心 健康伴我行

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）近日，市中医院医疗健康服务集团为更好地服务基层群众，促进优质资源下沉，提高群众健康意识，组织志愿者服务队到纸坊镇张庄村开展健康义诊活动。

活动现场，志愿服务队的专家们为群众免费开展心电图、血压、血糖和彩超（肝、胆、胰、脾、肾）等项目检查。脑病科、心病科、疼痛科等医护人员对现场群众详细问诊，深入了解他们的健康状况，并给他们普及日常保健、常见病、多发疾病的控制等科普知识。

“下一步，集团总院将继续坚持以满足群众多层次、多样化的医疗健康服务需求为目标，起健康屏障。”市中医院医疗健康服务集团相关负责人说。



义诊现场



参赛选手奋力奔跑

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，有道实验学校向阳校区为丰富学生文化生活，增强学生集体荣誉感，获得感，发扬团队精神，强健体魄，在学校操场上举办了暑期体育趣味竞赛。

比赛一开始学生们就沸腾起来，操场俨然成为了欢乐的海洋，每个学生都沉浸其中。随着裁判员一声令下，比赛开始了，每位选手将球放在两腿之间用力夹住，跳到对面折返点并返回，将球交给队友，由下一名同学重复以上流程，在限定时间内次数最多的班级获奖。

通过举办该活动，不仅让有道学子们在欢乐的氛围中释放压力，享受运动的快乐，还促进了学生身心健康，提高了学生的身心素质，增强了班级凝聚力，为学生们提供了一个难忘的校园回忆的同时，让学生们能够在竞争中学会合作，在奋斗中感受快乐，体会到运动之趣和拼搏之美。

我市急诊危重症联盟首期高级研修班结业

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）7月18日，我市急诊危重症专科联盟结业仪式在市第一医院医疗健康服务集团总院智慧党建活动室举行。

面对新时代的要求和人民群众对高质量医疗服务的需求，提升急诊危重症的救治能力和水平，是每一位医务工作者义不容辞的责任。此次研修班的成功举办，要求研修班全体成员要继续秉承初心、牢记使命，相互学习、共同进步，将所学知识和技能真正应用到实际工作中去，为提升我市急诊危重症救治能力贡献自己的力量。

第一医疗健康服务集团作为牵头单位，将提升能力、提高站位，积极推进学科建设，提高急诊危重症救治的技术水平和临床能力，并加强与兄弟单位之间的信息共享机制，共同提高急诊危重症救治能力。各成员单位积极参与、强强联合，树立大健康、大三甲的意识，从党建联盟、质控联盟、宣传联盟三个方面共同发力，充分发挥各自的优势，实现资源共享、优势互补，为汝州人民带来更高层次的救治服务。

成功实施下颌骨髁突骨折切复内固定手术

市骨科医院

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 崔亚蒙 闫方方）近日，汝州市骨科医院整形外科团队成功为一名13岁少年实施了高难度的下颌骨髁突骨折切复内固定手术。

据了解，这名少年在一次意外中不幸导致右侧下颌骨髁突骨折、下唇贯通伤、下颌部皮肤挫裂伤并缺损，这一伤情在颌面部骨折中尤为棘手。由于下颌骨周围解剖结构复杂，紧邻面神经等重要组织，而下颌骨髁突作为下颌骨的重要组成部分，不仅承担着咀嚼、语言等基本功能，还直接关系到面部的外形与对称性。因此，其骨折修复手术不仅要要求极高的技术精准度，还需兼顾术后功能的恢复与外形的美观。

面对这一难题，该院整形外科主任兰延华凭借丰富的临床经验，带领团队制定了周密的手术方案。手术过程中，兰延华精准操作，每一道缝合、每一块骨片的复位都力求完美，力求在最小创伤下实现最佳的治疗效果。经过数小时的紧张手术，患者下颌骨髁突骨折对位良好，不仅恢复了骨骼的正常形态，更为后续的功能恢复奠定了坚实基础。

整形外科团队还特别注重患者的术后恢复与美观问题。他们采用美容缝合技术，力求将手术疤痕降至最低，让患者在恢复健康的同时也能保持面部的自然与美观。

汝州市糖尿病防治协会糖足与慢创防控走基层(煤山站)活动举行

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）7月18日，由国家卫健委能力建设和继续教育中心主办、汝州市糖尿病防治协会承办的创面修复专科能力建设百千万项目暨《汝州市糖尿病防治协会糖足与慢创防控走基层》活动，在煤山社区卫生服务中心成功举行。

活动中，汝州济仁糖尿病医院六病区

（糖尿病足病、外科）主任程凯鑫、汝州市第一人民医院伤口门诊治疗师程燕杰、汝州市中医院介入科主任买晓磊，结合各自的工作实际，对国家卫健委创面修复专科能力建设百千万项目进行了解读。

与会人员不仅了解了医学领域的最新动态和趋势，还拓展了自己的学术视野和思维方式。大家主动分享知识、交流思

想，共同寻求慢创方面问题的解答与探索，推动了慢性创面诊疗能力的提升，进一步规范了各种慢性创面的诊断与治疗，有助于更好地服务于基层广大慢性创面患者。

汝州市糖尿病防治协会相关负责人表示，协会将以此次创面修复学科建设百千万项目为契机，继续贯彻落实国家创面

修复科标准化建设有关精神，更好地为区域内患者提供全方位、均质化的诊疗服务，把国家卫健委创面修复学科建设百千万计划真正落到实处，让规范化的创面修复诊疗技术得到推广，让更多的老百姓在家门口能够得到优质规范的创面治疗，为推动健康中国、健康汝州建设作出更大贡献。